
 
 

 
 
 
 

Ομιλία Στο Δημοτικό Συμβούλιο της 16ης Σεπτεμβρίου 2024 
 

 
Αγαπητοί συμπολίτες, κύριοι συνάδελφοι, 
 
Έρχεται σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα της 
καταστροφικής πυρκαγιάς της 12ης και 13ης Αυγούστου 2024 στο 
Δήμο μας, με πολύ μεγάλη καθυστέρηση και με αναβολή του 
Συμβουλίου της 29ης Αυγούστου έπειτα από αίτημα σύσσωμης 
της αντιπολίτευσης.  

Διαφορετικά δεν ξέρουμε αν θα ερχότανε! 

Στις 19 Αυγούστου που έγινε το Δημοτικό Συμβούλιο, μόνο 
διαδικτυακά, το θέμα δεν υπήρχε. Άλλες ήταν οι 
προτεραιότητες της Δημάρχου και του Προέδρου του Δ.Σ. 

Αλλά και σήμερα η Δήμαρχος και ο Πρόεδρος φροντίζουν να 
βάλουν και δεύτερο συμβούλιο στις 19:30.  

Αφού δεν μπορούμε να το αποφύγουμε, τι να κάνουμε; Ας το 
κάνουμε στο άψε σβήσε για να τελειώνουμε.  

Τόσο πολύ σέβεστε τους πολίτες κα Δήμαρχε; Ή μήπως φοβάστε 
να τους αντιμετωπίσετε; 

 

Αγαπητοί συμπολίτες, κύριοι συνάδελφοι στο Δ.Σ., 



Η πόλη μας, η Πεντέλη, η Νέα Πεντέλη, το Πεντελικό Βουνό, η 
μικρή Καλλιθέα, ο λόφος του Αστεροσκοπείο, η Μονή Πεντέλης, 
η περιοχή του Αγίου Δημητρίου, τα ρέματα, οι κατασκηνώσεις 
στη Νέα Πεντέλη, το κλειστό γυμναστήριο Νέας Πεντέλης, οι 
δεκάδες κατοικίες μα πάνω από όλα οι ψυχές των συμπολιτών 
μας, όλα είναι μαύρα.  

Από της 13 Αυγούστου 2024 όλα είναι διαφορετικά. 

Βαθιά θλίψη, απογοήτευση, απόγνωση, αγανάκτηση, πόνος, 
θυμός, οργή, αβεβαιότητα, έλλειψη εμπιστοσύνης στη 
Δημοτική Αρχή και στην ευρύτερη συντεταγμένη Πολιτεία, είναι 
μερικά από τα συναισθήματα των συμπολιτών μας.  

Και το ερώτημα που γεννάται και πλανάται είναι απλό. 

Τι έφταιξε, τι δεν πήγε καλά, ποιοι ευθύνονται;  

Φταίει ο κακός καιρός, ο στρατηγός άνεμος, η κλιματική 
αλλαγή, οι πολίτες που δεν καθάρισαν τα οικόπεδά τους, όπως 
συντονισμένα σε όλα τα επίπεδα των διοικητικών αρχών 
προσπάθησαν να παρουσιάσουν, προκειμένου να αποσειστούν 
ευθύνες; 

Ή φταίει πρωτίστως το ότι δεν υπήρξε σχεδιασμός, πρόβλεψη, 
συντονισμός, οργάνωση, σχέδιο άμυνας της πόλης μας με κύρια 
συμμετοχή ευθύνης και της Δημοτικής Αρχής . 

 

Κυρία Δήμαρχε και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι και 
εντεταλμένοι της πλειοψηφίας άμισθοι και έμμισθοι, 

Αυτός που αναλαμβάνει δημόσια αξιώματα είτε κατ’ εκλογήν 
είτε κατ’ ανάθεση πρέπει να είναι σε θέση να μπορεί να 
ανταποκριθεί στην αποστολή του και πρέπει να γνωρίζει ότι έχει 
τεράστιες ευθύνες οι οποίες δεν περιορίζονται μόνο σε 
πολιτικές αλλά πολλές φορές εμπίπτουν και στο φάσμα των 
ποινικών.  

Αν δεν μπορεί, αν δεν έχει την ικανότητα δεν πρέπει να τα 
αναλαμβάνει. 



Ο Δήμαρχος και οι καθ΄ ύλην αρμόδιοι συνεργάτες του έχουν 
την ευθύνη της ασφάλειας των πολιτών, προστασίας της 
περιουσίας τους, προστασίας της ζωής τους από φυσικούς 
κινδύνους καθώς επίσης και προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος και των υποδομών της πόλης. 

Οφείλουν να σχεδιάσουν και να λάβουν τα κατάλληλα μέτρα 
για να πετύχουν την αποστολή τους. 

Να έχουν όλα τα σχέδια αντιμετώπισης Α, Β, Γ. 

Όλα κρίνονται εκ του αποτελέσματος.  

Αυτός που αδυνατεί να επιτύχει την αποστολή δεν μπορεί να 
επικαλείται άλλοθι, όφειλε να προβλέψει. 

Στην προκειμένη περίπτωση, η σημερινή εικόνα της πόλης και 
του βουνού δείχνει ότι αποτύχατε.  

Γνωρίζατε ότι ο εχθρός, η φωτιά στη συγκεκριμένη περίπτωση, 
θα έρθει. Κάθε καλοκαίρι έρχεται απλώς δεν μας ειδοποιεί 
πότε. 

Η κακοκαιρία ενημερώνει τουλάχιστον δύο – τρεις μέρες πριν. 

Από το αποτέλεσμα φαίνεται ότι δεν οχυρώσατε την πόλη, δεν 
συντονίσατε, δεν ενεργοποιήσατε, δεν πήρατε μέτρα 
πρόληψης.  

Το ομολογήσατε στην ομιλία σας στην επίσκεψη του 
Πρωθυπουργού. 

Του ζητάτε να μεσολαβήσει για έγκριση του δασαρχείου για τις 
αντιπυρικές ζώνες στο τέλος του Αυγούστου!! 

Γιατί δεν απευθυνθήκατε στο ΥΠΕΝ νωρίτερα για την έγκριση 
των μελετών αλλά έπρεπε να φτάσει Ιούνιος; 

Γιατί δεν φροντίσατε από τον Ιανουάριο; 

Ο Πρωθυπουργός μίλησε για τρεις παρεμβάσεις πρόληψης από 
το πρόγραμμα «ANTINERO» μέσα σε περιαστικά δάση.  

Γιατί ο Δήμος Πεντέλης δεν συμπεριελήφθη; 



Τι απέγινε το όχημα που επαίρεστε ότι επισκευάσατε με 9.000 
ευρώ αντί για 30.000; 

Μήπως ξέμεινε !! 

Τι απέγινε το εθελοντικό κλιμάκιο που παραλάβατε; Και ποιος 
έκανε κουμάντο; Γιατί το αποδυναμώσατε και το 
αποδιοργανώσατε;  

Όταν προβαίνατε σε απερίσκεπτες ενέργειες να φύγει η 
Πεντέλη από το ΣΠΑΠ ή ο ΣΠΑΠ από την Πεντέλη, σκεφθήκατε 
που μπορούσαν να οδηγήσουν;  

Είναι προφανής η ανικανότητα διαχείρισης κρίσεων. 

Δεν αποτρέψατε την εισβολή της φωτιάς στην πόλη και 
πέρασμά της στους γειτονικούς δήμους, με όλες τις οδυνηρές 
συνέπειες.  

Εξάλλου κα Δήμαρχε δείγματα ανικανότητας είχατε ομολογήσει 
ως μέλος της προηγούμενης διοίκησης από την θέση του 
αρμόδιου Αντιδημάρχου για την αντιμετώπιση του χιονιά, που 
εκεί γνωρίζατε ότι θα έρθει αλλά ολιγωρήσατε γιατί δεν σας 
ενημέρωσε έγκαιρα η meteo όπως είπατε.  

Παρόλα αυτά, προεκλογικά δεσμευτήκατε στους πολίτες και 
τους είπατε ότι μπορείτε καλύτερα (δεν ξέρω με ποιον 
συγκρινόσαστε όταν λέγατε καλύτερα) αλλά τελικά 
αποδεικνύεστε πολύ χειρότεροι.  

Είστε ανεπαρκείς έως επικίνδυνοι για την πόλη, και μάλιστα 
όταν δεν έχετε το πολιτικό θάρρος να ζητήσετε συγνώμη από 
τους πολίτες και να πείτε: εμείς αυτά μπορούσαμε αλλά δεν 
βοηθηθήκαμε όπως έπρεπε και από άλλους φορείς, Κεντρική 
και Περιφερειακή Διοίκηση, ΣΠΑΠ. 

Τουναντίον έγινε προσπάθεια υποβάθμισης των ζημιών τόσο σε 
Δημοτικό όσο και σε Κεντρικές Κυβέρνησης επίπεδο. 

Δεν είπατε τίποτα στον Πρωθυπουργό για τις καθυστερήσεις 
των εναέριων μέσων και επιλέξατε να αλληλοσυγχαίρεστε με 
Υπουργούς (τώρα μιλάτε, γιατί;) και να λένε τα παπαγαλάκια 



σας ότι οι ενέργειές σας μπορεί να αποτελέσουν υλικό 
εγχειριδίου καλής πρακτικής αντιμετώπισης πυρκαγιών.  

Προφανώς είναι υλικό κακής πρακτικής προς αποφυγήν. 

Δεν αντιλαμβάνεστε ότι προκαλείτε ακόμα περισσότερο το 
δημόσιο αίσθημα; Δεν αντιλαμβάνεστε ότι στον κομπασμό ότι 
φέρατε τον Πρωθυπουργό στην πόλη για πρώτη φορά για να δει 
προφανώς την καταστροφή, υπάρχει μια απλή απάντηση. 

Αυτά που συζητήσατε τώρα έπρεπε να είχαν συζητηθεί πολύ 
πιο πριν και δεν χρειαζόταν επίσκεψη πρωθυπουργού. Σύσκεψη 
αρμόδιων Υπουργών και Περιφερειάρχη αρκούσε το Γενάρη 
όμως που αναλάβατε. Το κάνατε πριν; Το προλαμβάνειν 
καλύτερο του θεραπεύειν  

Τέλος θεωρώ χρέος μου να ευχαριστήσω το προσωπικό του 
Δήμου, πυροσβέστες, εθελοντές, ανώνυμους κατοίκους, 
ιδιοκτήτες που έμειναν και γλύτωσαν τα σπίτια τους, όλους 
αυτούς που κατέβαλαν τεράστιες προσπάθειες και να τους 
τονίσω ότι η Συντεταγμένη Πολιτεία τους οφείλει.  

 

Αγαπητοί συμπολίτες, 

Δεν φτάνει μόνο ο ηρωισμός, χρειάζεται πολιτική βούληση από 
την πλευρά της Πολιτείας συμπεριλαμβανομένου πρωτίστως 
του Δήμου με σχέδιο, οργάνωση, χρήματα, προσωπικό, 
εξοπλισμό.  

Χρειάζονται συνέργεια κα συνεργασίες. Η φωτιά δεν έχει 
σύνορα.  

Δεν θέλουμε άλλους ήρωες που να πέφτουν στο πεδίο των 
μαχών, θέλουμε νικητές. 

Να νικάμε τον εχθρό, και η φωτιά και γενικά τα καιρικά 
φαινόμενα είναι εχθρός.  

Είναι απαίτηση όλων η καταστροφική αυτή πυρκαγιά να είναι η 
τελευταία χαμένη μάχη στην Πεντέλη μας και να ξεκινήσει 
άμεσα ολοκληρωμένο σχέδιο αναδασώσεων, αποκατάσταση 



ζημιών, στήριξη επιχειρήσεων και πολιτών, να οχυρωθεί η 
πόλη, να υπάρξει περιφερειακή ζώνη προστασίας, να μην 
μπορεί ο εχθρός να μπει στην πόλη.  

Να γίνει ειδική μνεία για κάθε πολίτη ατομικά που έχασε το 
σπίτι του.  

Δεν κάηκαν μόνο σπίτια, κάηκαν μνήμες. 

Να εξεταστεί ιδιαίτερα η περίπτωση των Αγίων Ασωμάτων. Να 
μην μείνει κανείς πολίτης άστεγος.  

 

Κυρία Δήμαρχε, 

Η διοίκησή σας πλέον δεν εμπνέει καμία εμπιστοσύνη στο 
πολίτη ότι από εδώ και μπρος δεν θα έχουμε ανάλογα 
καταστροφικά αποτελέσματα.  

Επειδή η διοίκησή σας όπως είπαμε δεν εμπνέει καμία 
εμπιστοσύνη στο πολίτη ότι δεν Θα επαναληφθούν ανάλογα 
φαινόμενα, μία διέξοδο έχετε εσείς και οι συνεργάτες σας. 

Να αποδεχθείτε ότι δεν είστε ικανοί να προστατέψετε την πόλη 
και τον πολίτη και να αναλάβετε τις ευθύνες σας.  

Δεν μπορεί να κάηκε όλη η πόλη και να αλληλοσυγχαίρεστε με 
τους Υπουργούς. 

Προκαλείτε αμφότεροι. 

Αν δεν μπορείτε να εγγυηθείτε στους πολίτες ότι τους 
διασφαλίζετε την ασφάλεια της ζωής τους και των περιουσιών 
τους, υπάρχει η οδός της παραίτησης. 

Διαφορετικά κανείς δεν μπορεί να προβλέψει τι θα συμβεί σε 
απευκταία επανάληψη της 12ης Αυγούστου 2024. 

 

Δημοσθένης Παπακωνσταντίνου 

Επικεφαλής του Συνδυασμού 

Δημοκρατική Συνεργασία – Μπροστά Μαζί 


